

广台报

中共天台县委机关报

天台县传媒中心(广播电视台)主办
今日4版 总第6974期
邮发代号 31-526
浙新办[2007]29号



2022年12月15日
星期四
农历十一月廿二

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

ICBC 中国工商银行

个人经营贷款
利率低(月息3厘多) 放款快(T+3)

...云保贷...

一次不用跑 贷款轻松办

一次授信、循环使用、自助放款、担保灵活

最高可贷 50万元

年利率最低 可至4.35%

(月利率 0.625‰)

欢迎垂询83889097及各网点



浙江农信
天台农商银行
TIANTAI RURAL COMMERCIAL BANK



融资券 7厘/月
随用随还
详询客户经理或 83898912

县党政代表团赴南湖区、嘉善县学习考察

本报讯 (记者 李兆葵) 12月13日,县委书记杨玲玲,县委副书记、县长王欣东率县党政代表团走进嘉兴市南湖区、嘉善县,学习考察两地城市规划、科技创新等方面的经验、典型做法,借鉴他山之石,开阔眼界、拓展思路,在新起点上加快推动我县经济社会高质量发展。

嘉兴市委常委、嘉善县委书记江海洋,南湖区领导邵潘锋、陈群伟、吴健,嘉善县领导张錦锋、钱学勤等在当地参加相关考察活动。中国生态城市研究院常务副院长、中国城市科学研究院总工程师、嘉兴市城市总规划师沈磊参加考察。县领导朱良其、王若嘉、项慧明、何定宇、徐龙强、袁继欢,各乡镇(街道)、相关部门主要负责人参加考察。

作为中国工业百强区、中国创新百强区,南湖区地区生产总值突破700亿元,发展势头令人瞩目。代表团实地考察南湖区南湖天地商圈、亚太路科创带上的南湖实验室和敏华未来汽车智慧产业园,探寻该区高质量发展的具体路径。

近年来,南湖区充分挖掘独特的红船文化,改造提升南湖湖滨区域节点,在保留原有风貌的基础上,融合现代化设计理念,新建地下空间13.8万平方米,将历史旧址与大

面积的生态空间组团打造为南湖天地商业街区,赋予城市历史文化公共空间新的生机。2021年,南湖天地商业街区客流量达785万人次,整体零售额达4.2亿元。代表团一行仔细听取介绍,了解南湖天地的开发、运营模式。大家认为,南湖区在城市建设中,坚持高定位,既融入了现代生活理念,又突出了红船文化的保护,生态效益、经济效益相得益彰、深度融合,值得学习借鉴。

南湖实验室是贯彻国家创新驱动发展战略和长三角区域一体化战略的重大科技创新平台,设立由6名院士领衔,面向人工智能芯片与系统、大数据技术、数智技术、可定义射频芯片与系统、数字生命与智能医学和先进生物制造等领域的六大研究中心。代表团成员悉心了解实验室整体布局、创新配套建设、产业化进度等情况。南湖区在科技创新领域改革决心之强、投入手笔之大、制度供给之足,让大家深受触动。

敏华未来汽车智慧产业园总投资15亿美元,打造了覆盖汽车产业全链条的全面数字化运行体系,是人工智能前沿科技的现实运用,量产后年销售预计超100亿人民币。现场数字化的生产场景,让代表团成员感受到了数字化生产的强大力量。代表团成员表示,要积极推进产业

数字化转型,不断提高生产效率、稳定产品生产,让数字化、智慧化成为天台企业未来的发展方向。

此次考察的第二站嘉善县,近年来抢抓长三角一体化发展战略机遇,持续彰显绿色发展、科技创新的硬实力,无疑也是值得对标的典范。

祥符荡科创绿谷是长三角生态绿色一体化发展示范区先行启动区率先建设,集中示范的片区之一,也是嘉善新一轮发展的主阵地、主战场,这里以田为景、以水为脉、以创新为核,全面推进高端人才引育、创新资源集聚、科创产业发展,致力于打造成为世界级的科创绿谷。

沿着祥符荡环线,代表团一行边走边看,详细了解祥符荡清水工程通过水岸同治、恢复生态系统等措施,集成展示示范区保护水生态、提升水品质、做好水文章的经验做法。

全国首个零碳科创聚落——竹小汇也位于科创绿谷内。该项目通过对腾退村落的有机改造,集成应用低碳建材、光伏屋顶、发电风车、地源热泵、污水处理、生物降解等技术,使得聚落内不产生垃圾,实现负碳运行。同时引入生态科研机构,汇聚一批双碳领域院士,将传统村落转化为生态技术的研发创新聚落,推动“废弃村落”向“双碳科创聚落”蝶变实践。代表团成员认为,竹小汇

模式通过对既有技术的集成与创新,构建并实现了可复制推广的零碳解决方案,探索了未来乡村发展的另一种可能。

在祥符荡科创绿谷研发总部,代表团一行走进长三角生态绿色一体化发展示范区嘉善片区展示馆,详细了解该片区的发展定位、功能布局,以及制度创新、绿色创新等方面突破。现场考察浙江大学未来食品实验室、祥符实验室、嘉善复旦研究院,听取了校地合作搭建平台加速创新力转化为生产力的各项成果介绍。代表团对祥符荡的生态环境、科创环境给予高度赞赏,认为嘉善在涵养良好生态环境,构建全要素、全过程创新生态链和产业链,推动优质科创资源实现跨域合作等方面实践经验值得学习。

本次学习考察是一次开阔眼界、创新理念的学习之旅,是一次对照先进、全面审视的醒脑之旅,是一次拉升标杆、砥砺前行的奋进之旅。从南湖区到嘉善县,代表团一行一路看、一路思、一路议,两地城市建设、科技创新等方面的宏大手笔和超常力度,让每一位代表团成员深受震撼、深有感触。大家纷纷表示,要学他人所长,抢抓发展机遇、创新工作举措,努力在新一轮发展中求突破、开新局。

两个先行 大步跨越

《浙江日报》刊登——

共谱一体化节水之曲 共建现代化和合之城

■ 杨玲玲

实施全面节约战略,推进各类资源节约集约利用;“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”。近年来,天台深入贯彻落实新时期治水思路,以节水型社会建设为核心,一体化构建“管水、节水、护水、用水”新模式,助力现代化和合之城建设。2021年成功创建国家级县域节水型社会,入选国家水系连通及水美乡村建设试点,全省唯一;2022年纳入全省幸福河湖建设试点,6次获省“五水共治”工作优秀县。

系统架构管好水 构建节水新体系

坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。水是基础性自然资源、战略性经济资源。系统架构管好水有利于推进经济、社会、生态高质量发展,特别是县域层面必须坚持系统思维,构建工作、管理、评价节

水新体系,走出契合县域实际的节水之路。天台建立运转高效的工作体系,成立由县政府主要领导任组长的节水型社会建设工作领导小组,通过年度工作报告部署抓落实,并将节水护水工作纳入乡镇(街道)、部门考核。出台《天台县节水“十四五”规划》《天台县水资源节约保护和开发利用总体规划》,强化水资源管理“三条红线”刚性约束,实行最严格水资源管理制度。搭建“水域保护”管理体系,建设“水利+”云协作等子场景,联动涉水部门,贯通乡镇(街道),通过流程再造、业务协同、制度重塑,闭环处置水域“四乱”问题,提升水域管理现代化水平。构建“水和合指数”评价体系,首创水健康、水安全、水宜居、水富民、水和合五大指数,量化评价全县流域面积30平方公里以上河流的水生物、

水生境、水环境、水资源、水经济等情况,直观展现县域水生态环境的健康状况,为天台幸福河湖建设和社会经济发展提供依据和指导。

精准施策节好水 打造节水新优势

节约资源是保护生态环境的根本之策;要大力节约集约利用资源,推动资源利用方式根本转变,加强全过程节约管理。水不是无限供给的资源,县域层面必须坚持节水优先,把节水作为水资源开发、利用、保护、配置、调度的前提,推进高效灌溉技术应用、技改循环用水提效、城镇管网维修改造,精准施策推动多领域水资源利用向节约集约转变。天台聚焦田间“跑马水”现象,大力实施高效节水灌溉工程,成功争取到投资2.3亿元的里石门灌区续建配套与节水改造项目,新建灌排

渠道并配套固定机埠,综合集成管灌、喷灌、微灌等高效节水灌溉技术,全面推广水肥一体化建设,农田灌溉水有效利用系数大幅提升。系统治“毛细”,以国家级水系连通及水美乡村试点县建设为契机,实施清淤疏浚、岸坡治理、生态修复、河湖管护等措施,治理31条农村水系,充分整合利用水资源。针对车间水资源利用率低问题,实施工艺节水、循环用水,大力推广高效冷却、洗涤、循环用水、废水再生利用、高耗水生产工艺替代等节水工艺和技术,支持企业开展节水技改及再生水回用改造,实现中水回用,污水“重生”,减少“上水”消耗。瞄准城镇管网“跑冒漏滴”难题,大力开展供水管道维修和城乡供水管网延伸改造,实现城镇公共供水管网漏损率保持在10%以下。(下转第二版)



老年人接种疫苗 保护自己更有效

本报讯 (记者 张怡 徐源韩) 12月13日下午,记者来到赤城街道方舱临时接种点,看到有不少老年人正在有序进行疫苗接种。现场工作人员则细致引导老人们排队、接种并留观。

据专家介绍,一般接种疫苗之后能够产生抗体是在一周到两周的时间,但是如果要产生较高水平的抗体,全程免疫之后大概在4周左右。加强免疫之后产生抗体的时间

更快、更短,产生的抗体水平也更高。所以,没有完成接种的要尽快接种,没有完成加强的要尽快加强,这样才能起到更好地保护作用。

老人大多都有基础性疾病,一旦感染新冠病毒,重症风险要高于其他年龄段人群。在此,本报也呼吁老年朋友们,特别是80岁以上的老年朋友们,要做自己健康的第一责任人,积极主动接种疫苗。

奋力开创党管武装暨国动委国教委全体会会议

新时代新征程新伟业

优质资源共建共享 城乡携手教育共富

记者 唐丽芸

活阅历。今年下半年,石梁学校派出100多名学生分别到实验小学、赤城中学交流。

两年来,石梁学校教育教学质量有了大幅度提升,中考重点高中录取率逐年提升,教师也在各级各类比赛中取得了历史最好成绩。软实力的提升,促使石梁学校生源逐年回升,在校生人数从2019学年的101人增长到2022学年的173人,打破了30多年来学校生源逐年减少的困局,重新走上了良性发展轨道,并成长为一所“小而优”“小而强”的乡村名校。

教育共富,是缩小城乡差距、实现共同富裕的重点。近年来,我县喊响“砸锅卖铁办教育”“欠发达欠教育”,聚焦“乡村名校”建设,落实教育“全链条”保障,以投入翻番、名校引领、数字赋能为主要推手,在名师下沉、教师互联、课堂同步上深化探索,走出了一条“穷县办富教育、小县办大教育、山区县办名教育”的发展新路,在全省树立起教育共富的标杆。

当前,始丰中学、石梁学校被授予市首批校本研训示范校乡村名校实验基地,全县城区龙头学校与乡村学校100%组建融合型、共建型“教共体”,省市专家、名师蹲点指导。“在中国教育改革发展论坛”上,我县作为全国唯一县级代表介绍乡村教育现代化的“天台实践”。天台“乡村名校”建设经验也被新华社、《人民日报》、浙江卫视等媒体推介。

新闻热线:83885888/89352869 广告热线:83811084/83178934 新闻网: <http://ttnews.zjol.com.cn/> 邮箱: ttxw@163.com 新浪微博:@浙江微天台 地址:人民东路31号 编辑:奚珍珍 终审:张清秀

中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

农行惠农贷款 随借随还 省心省息 年利率低至3.9%

详询农行各网点